

Нормативный метод основан на использовании норм, изменении норм, отклонении от норм.

«Директ-костинг» - система учета затрат, согласно которой переменные затраты включаются в себестоимость продукции, а постоянные – относятся на финансовый результат.

«Стандарт-кост» - система учета затрат с использованием нормативных стандартных затрат. К таким затратам относят основное сырье и материалы, заработную плату производственных рабочих, накладные расходы [1, с. 327].

Литература

1. Вахрушина М.А. Бухгалтерский управленческий учет. Учеб. для студентов вузов обучающихся по экономическим специальностям. 6-е изд. испр.-М.:Омега-Л 2007.- 570 с.

УДК 2:336.02(476)

ВОПРОСЫ ФИНАНСИРОВАНИЯ РЕЛИГИИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Боричевская Э.Н., студентка 1-го курса
Научный руководитель Курегян С.В., д-р экон. наук, профессор
кафедры «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет
Минск, Беларусь

Религиозная жизнь в Беларуси представляет собой сложную систему отношений, которые включены в общую структуру общественной жизни и развиваются под влиянием социально-экономических и политических процессов. Усиление роли и влияния религии в обществе прямо связано с политикой и идеологией государства.

Для современной религиозной ситуации в республике характерна постоянная жесткая конкуренция религиозных организаций и объединений в борьбе за влияние на население и пополнение своей паствы; религиозные организации и объединения свободно, без контроля со стороны государственных органов выполняют свои

функции в своей среде и в обществе, свободно пропагандируют свое вероучение; поднялся уровень общественного престижа и реальной роли религии, религиозных организаций в общественных процессах республики. Современный религиозный мир нашей страны крайне неоднороден, противоречив, многопланов.

Актуальным для Беларуси являются вопросы изучения внутререлигиозной жизни общин и конфессий, их взаимоотношения между собой и с государством, их миссионерская деятельность по привлечению новых адептов и расширению своей сферы влияния.

Религиозная ситуация в стране остается устойчивой, прогнозируемой и управляемой, не отмечено каких-либо выраженных конфессиональных противоречий. Конфессиональная политика государства направлена на поддержание и укрепление межконфессионального мира и согласия в белорусском обществе, развитие взаимодействия с исторически традиционными конфессиями, в первую очередь с БПЦ.

УДК 330.101

НОВАЯ ВОЛНА ТОФФЛЕРА

Бохно Ю.В., студент 2-го курса
Научный руководитель Мелешко Ю.В., преп. кафедры
«Экономика и право»
Белорусский национальный технический университет
Минск, Беларусь

Общественное развитие представляет собой совокупность действий человека или группы людей, направленных на преобразование уже существующего или создание нового, что заставит двигать прогресс. Учеными предложено множество моделей общественного развития, например, формационная (К. Маркс, Ф. Энгельс, В.И. Ленин), локально-цивилизационная (Н.Я. Данилевский, А. Тойнби), стадийно-цивилизационное (П. Сорокин, У. Ростоу, О. Тоффлер).

Э. Тоффлер считал, что общество проходит в своем развитии три основных «волны»: аграрную, индустриальную и постиндустриальную. Такие явления, как широкомасштабное внедрение и развитие ЭВМ, мелкосерийного производства, доминирование сферы услуг в экономи-